

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 36

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

¿HOMBRES DE ACCIÓN O IMAGINATIVOS?

Es un problema arduo que debate la Humanidad hace tres siglos, el de si la instrucción es superior a la educación o ésta a aquélla. Hoy parecen predominar en el mundo los que creen que la educación, por ser escuela de voluntad, es infinitamente superior a la instrucción, escuela del pensamiento. Los hechos al menos dan casi siempre el triunfo al hombre de voluntad. Vemos en todas partes que los «testarudos» llegan más lejos que los «inteligentes», salvo esas excepciones que confirman la regla, y si un voluntarista es además listo, miel sobre hojuelas.

España, país de vivacidad, de imaginación, se encuentra ahora en un período de crisis que ha de resolver triunfando uno de estos dos bandos: acción o imaginación. Esta es necesaria, es imprescindible, pero no sirve para nada si no va acompañada de la otra. Diógenes es magnífico en su tonel, pidiéndole al César que no le quite el sol, pero así, con harapos y frases no se construye un pueblo.

No olvidemos que la voluntad es el pensamiento reconcentrado, aguzado, es decir, es la inteligencia dinámica mientras que la imaginación es la estática, la que no se mueve, aunque conciba cosas bellísimas.

Si Cristóbal Colón no hubiera sido además de un hombre imaginativo y estudioso una voluntad decidida, no hubiera descubierto América.

Muy extensos y beneméritos son los escritores, los oradores, los artistas de todo género, pero su influencia en las sociedades modernas es inferior a la de los hombres de acción, que son la fuerza creadora, la parte viva y activa de la humanidad.

El Estado español debía amparar con su tutela escuela elementales y superiores donde se educara la voluntad y es muy posible que así pudiera evitar la constante consignación a parajes más comprensivos de miles de hombres de acción...

Nuestra pobre nación sigue sufriendo el castigo del lirismo que

en la evolución de los siglos toma distintos aspectos, pero que causa los mismos daños de infelicidad. Y «bien vengas mal si vienes solo», dice un refrán castellano. Porque este lirismo está acompañado de un temible cortejo. Nuestros sabios, nuestros literatos y nuestros intelectuales han dado en la flor de despellejarse y se devoran moralmente, en una incontinencia de malas pasiones que pone miedo en el ánimo más esforzado. Sorda, despiadada guerra intestina, que consume las mejores energías lo mismo aquí que en Hispanoamérica, mientras los pueblos donde predominan los hombres de acción sobre las medianías inteligentes y pretenciosas, se engrandecen, triunfan, afianzan su prosperidad y... luego se permiten el lujo de pagar a los sabios e intelectuales de las naciones imaginativas y decadentes, ¡para que los diviertan!

Urge por tanto preparar legiones de esos «inteligentes» que tanto abundan, sobre todo en las llamadas naciones latinas de Europa educando y robusteciendo su voluntad, para sacarles del estado mediocre y convertirlos en herramientas provechosas para el progreso. ¿No quiso Plantón arrojar a los poetas de la república?

Nosotros no llegaríamos a esa crueldad, pero buscaríamos con afán una fórmula armónica para evitar deportaciones en el mundo espiritual y ahorrar llanto e infelicidades, juntando lo mejor y más selecto de una instrucción con lo más eficaz de una educación. Así podríamos fabricar, para las luchas de hoy y de mañana al ciudadano ejemplar de los tiempos del superrealismo «Azorín» y del presidente Coolidge; un hombre que desentrañara los misterios de la magia antigua y la aplicara a la facilidad colectiva apoyando sus recetas con cañones, fusiles y músculos de acero; un hombre que supiera describir las emociones del claro de luna en el jardín de su amada y al mismo tiempo con su fecunda obstinación tuviera alientos para levantar otras pirámides de Egipto.

FRANCISCO ESCOLA

mo para que Herriot contestase con un «lagarto lagarto» significativo.

Claro está que el político francés ya lo han currido mucho los periodistas de su país para que los de otra parte se lo «meriendan» fácilmente y lo pongan en ridículo o en un compromiso.

«Véase la muestra. Uno de los periodistas que lo asaltaron le espetó de buenas a primeras esta pregunta:

—¿Qué piensa usted de la unión de Austria con Alemania?

Herriot ni siquiera palideció ante este disparo que era como para hacerle tambalear. Sonriendo al periodista ingenuamente audaz, le contestó sencillamente:

—Hay ocasiones, señor, en que estoy más sordo que Beethoven.

Y es que Herriot es un político que ya puede andar solito por el mundo. No se perderá.

CONFERENCIA DE DON ALBERTO CAMBA

El próximo viernes, a las ocho de la noche, dará una conferencia en la Casa del Pueblo nuestro querido amigo y colaborador don Alberto Camba.

El prestigioso escritor disertará sobre el tema «La cuestión social, el capital y el trabajo».

Hay verdadera expectación por escuchar la conferencia del señor Camba, dado lo interesante del tema elegido y las dotes que adornan al activo y batallador periodista.

ZOTAL

Para la desinfección de cuadras y zahurdas. Laboratorio Zotal. Sevilla

COMISION PROVINCIAL

En la última sesión celebrada por esta Corporación, que fué presidida por el señor Gila, con asistencia de los vocales señores Larios, Albertos, Marcos y Rodríguez y del secretario e interventor, accidentales, se adoptaron, entre otros acuerdos de trámite, los siguientes:

Informar al señor gobernador civil que procede decretar la agrupación forzosa de los Ayuntamientos de Vegafria y Fuente-saúco de Fuenlidueña al solo efecto de que tengan un secretario común.

—Conceder subsidios de lactancia en la forma acostumbrada a los vecinos de Segovia Pedro Miguel, Nazario Merino, Lorenza Gomez y Rosario Crespo.

—Adquirir varios instrumentos y efectos para la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Aprobar los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Adrada de Pirón, Paradinas, Narros de Cuéllar, Pinar-negrillo, La Lastrilla, Turrubuelo, Hincjosas del Cerro, Codorniz y Carbonero de Ahusín.

—Autorizar al presidente de la Corporación para que perciba en el Banco de Crédito Local de España el dividendo activo que corresponde a la Diputación por las acciones que posee.

—Desestimar una instancia del vecino de Cuéllar, Vicente Ortega, que solicitaba un socorro para reconstruir una casa incendiada, toda vez que en el presupuesto de la Corporación no existe crédito para socorrer atenciones de esa clase.

—Aprobar el convenio firmado entre la Diputación y don Eleuterio Villa Díez, para la construcción del camino vecinal que desde el santuario de Nuestra Señora del Henar, en Cuéllar, conduce a Viloria, provincia de Valladolid.

—Aprobar el presupuesto de los gastos probables para el replanteo del camino vecinal de Corral de Ayllón a la carretera de Madrid a Francia por Fresno de Cantespino, Sequera de Fresno y Grajera.

—Autorizar al director del Instituto provincial de Higiene para que organice unos cursillos para que organicen unos cursillos para médicos titulares, veterinarios, farmacéuticos y químicos, los cuales tendrán lugar en los meses de Mayo y Junio.

Reflexiones

Reflexión es, según el diccionario, una nueva, detenida y madura consideración sobre algún objeto. Pasó la Semana Santa que tan directamente se relaciona con el pueblo judío. Y paso significa la palabra Pascua, y reflexionando digo. Los judíos no han pasado. Ahí siguen dispersos y como sufriendo la condena de su impiedad, ¿cómo han quedado después de la Pascua?...

Reflexionar es también, a veces, corregirse. En mi artículo anterior, decía siguiendo a Luis Veulliot, que los guardianes del sepulcro no vieron nada divino, sino solamente el temblor de tierra y lo humano; esto es la losa del sepulcro alzada. No vieron, es verdad, el Salvador, porque sigo creyendo que no eran dignos de ello, pero sí creo con San Mateo, capítulo XXVIII, que vieron el ángel alzar la piedra y que de temor quedaron como muertos.

También he oído que los escribas y fariseos, y enemigos de Jesús, se mostraban después de haberle crucificado, satisfechos y alegres por su obra, y yo no diría tanto. Porque temblar la tierra, oscurecerse el sol, rasgarse el velo del templo, abrirse sepulcros y resucitar algunos muertos, que se aparecieron, era para reflexionar, y temerse algo, y para decir mejor con el Centurión. Este era hijo de Dios; o por lo menos encogerse y decirse ¿qué es lo que hemos hecho?

Su razón y su conciencia debieron desde luego decirles que habían cometido un grande pecado. ¿Qué hicieron? Desoir la conciencia, perseverar obscura y terca en el mal, y en el perseverando siguen. ¿Lo reconocerán y se convertirán? Yo creo que sí, y no lo digo por opinión mía.

De la vida, decía Campoamor, que era, pecar, hacer penitencia, y luego vuelta a empezar. Por lo menos, ya para los judíos esto no reza, y bien creo que Campoamor lo dijo, refiriéndose a los cristianos; mas aunque spongamos que la frase pueda ser en la practica de la vida algo frecuente, por desgracia, no obstante no es ni mucho menos fatal.

Al cometer el pecado o hacer el mal, siempre hay un momento, en el que la razón y la conciencia a continuación, sino es antes ya del hecho, nos dice a todos: ¿Qué has hecho? ¿O qué vas a hacer?

Pues esa voz, que es la de la conciencia, o del pregonero de Dios, como la llama San Agustín, ¿Por qué no ha de ser el alerta, o el primer paso que haga despertar, y seguirse luego la reflexión, que puede hacernos detener, o arrepentirnos?

Ese desdoblamiento pudiéramos decir del hombre alma o racional, preguntándole antes al hombre bruto o instintivo ¿qué vas a hacer? ¡Cuántos crímenes reflexionándolo, evitara! Y un ¿qué has hecho?... acusándose y reflexionando: ¡Cuántos arrepentimientos traería detrás!

¡Reflexión. Reflexiones! Mucho de ambas cosas, que podrían frenar los apetitos y el corazón, es lo que hoy hace falta en la sociedad. Por ello ya decía San Pablo, que de desolación está desolada toda la tierra, porque no hay nadie que piense con el corazón; esto es basándose en la ley de Dios, que bien observada, sería en la sociedad la verdadera resurrección de los hombres, antes de morirse en la tierra.

ILDEPONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudantes de campo.—Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la segunda región el comandante don Juan Ternerero Vázquez, sustituyéndole en dicho cometido el de igual empleo y Arma don Manuel Esquivias Zurita.

OFICINAS

Aptos para el ascenso.—Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponde, el oficial primero del Cuerpo auxiliar de Oficinas don Hermenegildo Serrano Martín y el oficial segundo don Domingo Nieves Ares.

“COHETES”

Entre los hombres hay dos tendencias con relación al atractivo de las mujeres. A unos les gustan las robustas, las anchas, las mo lindas. Otros prefieren las altas, las mimbreñas, las «lineales». Los partidarios de las mujeres gordas pueden decirse que son los «carnívoros» del amor. Los adoradores de las flacas son los «vegeterianos» del amor.

La vida del hombre es una línea de puntos suspensivos. Cada punto es un momento y cada momento es una rectificación del anterior.

El prestigio tradicional del obrero hongo ha reducido extraordinariamente su radio de acción. Ahora sólo ostentan este prestigio los hebreos, los marianistas, los teñidores de los juzgados y los «augustos» de los circos.

En el anuncio clásico de los chocolates de Matías López se ve a un señor gordo y a una señora gorda encima de un lettero que dice: «Después de tomar el chocolate de Matías López». Este grabado es contrapropósito para los intereses del señor López mientras se estile la mujer-florete. Quizás dentro de un año volverá la moda de las mujeres medidas en carnes. Entonces el anuncio del señor López será de una preciosa oportunidad.

En vista de que el pudor no asoma ya al rostro de las mujeres, por fuertes que sean las impresiones que reciben, contraviniendo con ello los fundamentos clásicos de la emocionalidad femenina, la industria química ha inventado el pudor hipodérmico mediante el uso de ciertos productos colorantes.

Los dolores, en general, tienen una cierta musicalidad. Hay, sin embargo, dolores «sordos» que no los oyen más que los que tienen la desgracia de padecerlos. En ocasiones, cuando nos duela algo podremos decir que «oímos» un fuerte dolor que no nos deja vivir en paz.

Cuando no existía el régimen de libertad en las costumbres que ahora disfrutamos, los hombres y las mujeres se buscaban porque se gustaban. Hoy se buscan porque se necesitan. Los términos del amor son ahora los mismos de antes sólo que invertidos. Antes descubrían los novios que se gustaban y después caían en la cuenta de que también se necesitaban. Ahora se dan cuenta de que se necesitan y luego descubren algunas veces que también se gustan.

Las monjas ponen la coloración de sus semblantes en armonía con la de los pergaminos de los viejos misales. Así cuando leen meditaciones en los eucológicos, parece que en las páginas amarillentas de tales libros ven reflejada la lividez congajosa de sus espíritus.

Alberto CAMBA

(Del libro en preparación titulado «Cohetes».)

La producción agrícola en España

La cosecha de trigo en 1926 fué de 40 millones de quintales. De vino se cosecharon 10 millones de hectolitros menos que en 1925. En el año último se consumieron en España 1.300.000 toneladas de abonos químicos

les, precios a que se vendió en 1926.

De habas la cosecha fué de 1.800.000 quintales, contra 1.929.000 el año 1925. Los precios, a pesar de ello, descendieron de 42,50 a 50,50 pesetas los cien kilos en 1925, hasta 27 pesetas a que llegaron en Junio último.

La cosecha de vino ha sido la menor del quinquenio, ¡menos de 16 millones de hectolitros de vino en la misma superficie, donde el año 1925 se recogieron 26 millones! Las heladas de Mayo fueron la causa de semejante desastre. Pero en el vino no ocurrió como con otros productos, que además de mermados se vendieron a bajo precio. El vino subió de 1,15 a 2,20 pesetas el grado-hectolitro. Verdad es que el vino será de los pocos productos cuya cotización no sólo no ha subido desde la guerra, sino que, por el contrario, vendiéndose la arroba de Valdepeñas en 1915 a 5,50 pesetas no pasó en 1925 de 4.

La cosecha de aceite fué mala también; no tanto como la de uva, pero mala. De 5 millones y 113 de quintales de aceite, bajamos a 2 millones y 113. Los precios han subido de 20,50 a 22 pesetas la arroba, a que se cotizaba el año 1925, a 25,50 y 26,75 a que se cotizó en 1926. La exportación ha sido mayor que nunca, de 45 a 55.000 toneladas que se venían exportando los años 1920 a 1925, se ha pasado a 82.175 toneladas en 1926. Es un éxito de los oliveros y de la acertada política iniciada por el Real decreto de 8 de Junio de 1926.

De remolacha se han recolectado 1.800.000 toneladas, que produjeron 215.000 de azúcar y 110 de caña, que se convertirán en 9 de azúcar.

RAYOS X
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Clínica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicas relacionados con la odontología
Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia.
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 351

El salvajismo en acción

Hoy tenemos que registrar en estas columnas un nuevo y bárbaro atentado contra el arbolado de la población.

En el camino de Santa Lucía acaban de ser sustituidos los árboles secos y añosos por otros frescos y jóvenes; y manos salvajes se han dedicado a deshojar estos últimos, inutilizándolos para su desarrollo y florecimiento.

La frecuencia con que aquí se repiten hechos de esta naturaleza, hace preciso que se redoble la vigilancia a fin de acabar con tan censurables desmanes que tanto dañan al ornato de Segovia, haciéndola desmerecer en el concepto público.

EN RIAZA

Accidente de automóvil

En la carretera de esta villa a Castillejo de Mesleón, entre los kilómetros 87 y 88, por causa de una falsa maniobra, chocó contra un árbol el automóvil de la industria Babel Nervión, surtidora de gasolina marca «El Clavileño».

El chauffeur Vicente Hernández,

sufre fuerte conmoción visceral y cerebral y algunas heridas en la cabeza y brazo derecho y el ayudante Gerardo Cantero, heridas leves.

Dicho automóvil regresaba a Valladolid después de haber surtido de gasolina al depósito que en esta plaza tiene establecido el comercio de don Nicolás de las Heras.

Por este Juzgado se instruyen las oportunas diligencias.

CORRESPONSAL

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

No hay peor sordo...

Sabido es que Herriot fué muy afectuosamente recibido en Viena cuando asistió, en nombre del Gobierno francés, a la conmemoración del Centenario de Beethoven.

Tanto afecto demostraron los vieneses al ministro francés, que hubo periódico que le llamó «estrella de las fiestas de Beethoven». Epieto que, probablemente, haría sonreír socarronamente al ex alcalde de Lyon.

Herriot, pues, fué festejado por todos. Pero hubo de defenderse de las indiscrepciones periodísticas. Le hacían cada pregunta los periodistas austriacos, co-

Nueva línea de automóviles (ENTRE SEGOVIA Y MUÑOPEURO)

Acaba de inaugurarse una nueva línea de viajeros en automóvil entre Segovia y Muñopedro, pasando por Valverde, Abades, Marugán, Párraces y Bercial, a precios reducidos.

SERVICIO DIARIO

Salida de Segovia: A las cinco de la tarde.
Salida de Muñopedro: A las ocho de la mañana.

Administración: Peluquería de Frutos Sanz, al lado de la Posada del Acueducto.

¡Todo el día siento picor!

Un consejo: ¡Use el Mitigal! Friccione todas las partes que le piquen con el

Mitigal, Bayer

y el picor le desaparecerá en seguida.

La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias.

¡Use Vd. también Mitigal!



La cosecha de naranja de 1925 y 1926, a pesar de la helada, fué espléndida (más de 12 millones de quintales métricos) Su valor excede con mucho 247 millones de pesetas. La exportación de este fruto ha tomado un vuelo asombroso, pasando de 300 000 quintales en 1920 acerca de 8 millones en 1926. ¡Una hermosura!

El tabaco y algodón son dos cultivos que se inician: de tabaco se produjeron cerca de 9 millones de plantas y de algodón un millón de kilos.

El ensayo que hace «El Progreso Agrícola y Pecuario» de una estadística de producción de la ganadería, es en extremo interesante.

Resulta que el ganado vacuno alcanza un valor que excede de 2 000 millones de pesetas y pasa de 1.000 millones el de cerda. El total de la ganadería española se valora en 6 000 millones de pesetas. Los kilos de carne que cada hectárea mantiene varían desde 130 La Coruña a 7 en Alicante.

¿Cuánto ha producido esta ganadería durante el año pasado? En carne, 1 300 millones de pesetas; en trabajo, 1.000; en leche, 700; en estiércol, 700; en huevos, 500; en despojos, 150; en lana, 150, y en pieles, 47. En total, más de 4 y 1/2 millares de millones de pesetas.

El consumo de carne por habitante resulta exiguo: 15 kilos al año.

En el matadero de Madrid se ha sacrificado durante el año la enorme cantidad de 57 500 vacas; 52.000 terneras; 595.000 ovejas y 55.000 cerdos. Y a pesar de ello cada madrileño no comió más de 30 kilos anuales, lo que supone aún bien poca cosa, con ser doble del consumo nacional, si se compara con el consumo de otros países.

En Madrid se sacrificaron en total 24 millones de kilos de carne y 52 en Barcelona.

El incremento del consumo de abonos que hace la agricultura es grandemente alentador. De 400.000 toneladas de superfosfato que se consumían en España hace veinte años, se ha pasado al millón; de 33.000 de nitrato a 120.000 y en total de 470 000 toneladas de abonos químicos de todas clases a 1.300.000.

El progreso no puede ser más evidente, y si se considera que cada kilo de abono produce en el cultivo del trigo un aumento de 2 a 3 kilos de cosecha, se comprenderá lo que en la economía agrícola española ha influido el rápido incremento que en el empleo de materias fertilizantes acusa la estadística.

EN EL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

El obispo administra la comunión a los enfermos

Esta mañana, a las diez, después de la misa que hubo en la capilla del Hospital de la Misericordia, y que fue oficiada por el prelado de la Diócesis, administró éste la comunión pascual a los enfermos de dicho establecimiento benéfico.

Resultó un acto muy solemne, siendo llevado en procesión el Santísimo desde la capilla mencionada a las salas de los enfermos.

Acompañaron al señor obispo en esta sagrada ceremonia las autoridades y numerosos invitados, seguidos de la banda de música del Hospicio.

Después se obsequió con un desayuno al doctor Casiro y a sus acompañantes.

Reformas administrativas en el Vaticano

Roma.—La agencia Trasalpina comunica que el Papa Pío XI ha realizado la reforma anunciada de la hacienda del Vaticano.

Toda administración de los palacios apostólicos pasará por la fiscalización de una comisión llamada Comisión Cardenalicia.

En cuanto a los donativos y óbolos de los fieles, que traen a Roma los obispos, constituirán un capital aparte vigilado y administrado personalmente por el Papa

con la ayuda de una persona de confianza que llevará un libro en el que se inscribirán todos los ingresos y todos los gastos, y la cual deberá hacer arqueo a fin de cada semana.

No se sabe con precisión a cuánto asciende el patrimonio de la Santa Sede, sino únicamente que los gastos anuales son de veinte millones de liras próximamente.

Toda la contabilidad se lleva según los últimos adelantos modernos y con una inspección severísima de la caja.

En Cervantes

«Carmen», novela cinematográfica en dos jornadas

Ayer, en la sección de moda, fué proyectada en este teatro la segunda y última jornada de la película «Carmen».

Confirmamos nuestra impresión de la obra comunicada a los lectores en el número de ayer, ante las truculencias, supersticiones y escenas de dudoso gusto que figuran en esta segunda jornada de «Carmen».

Doña Margarita Torres DE CACERES

que falleció en esta ciudad el día 20 de Abril de 1924

D. E. P.

Las misas de ocho y media a diez y media que se celebren mañana, día 20 del actual, en la capilla de los Padres Franciscanos; el culto al Santísimo, en la iglesia del Corpus, en dicho día; así como las misas que se recen en el santuario de la Virgen de la Peña, en Sepúlveda, en igual fecha, y las misas de ocho y media, nueve y media y diez, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), el día 23 de los corrientes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Gabriel José de Cáceres; hijos, hermana y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la encomienda a Dios y asistan a alguno de dichos actos piadosos.

DEL MAGISTERIO

La Asamblea nacional

Durante el domingo continuaron los debates de la Asamblea nacional del Magisterio.

Los asuntos más interesantes fueron: Primero. Las bases de unión con la Confederación, fundadas en la aceptación de todos los confederados, concediéndoles un vocal en la Directiva por cada 550 asociados que pasen, disolviendo su entidad.

Segundo. El señor Casero, de Barcelona, presentó el siguiente proyecto sobre colegiación del Magisterio:

Disolución de todas las Asociaciones existentes, excepto las secciones de socorros, hasta tanto se incorporen al régimen general.

Creación en cada provincia de un Colegio oficial de maestros nacionales, al que pertenecerán «todos» los maestros propietarios.

Se aprobaron, entre otras cosas, las siguientes:

Formación del escalafón, campos agrícolas, graduación de escuelas y reposición de los maestros con certificado de aptitud.

Se aprobó luego la reforma del reglamento.

Alava propuso que las Asociaciones provinciales se convirtieran en secciones de la Nacional para llegar a la Asociación única.

Se planteó el problema de elección de vocales e individuos de la permanente, y se acordó que no pudan ser reelegidos si no se reúnen las dos terceras partes, y se aprobó, votando en contra Burgos, Cáceres, Cuenca, Gerona, Guipúzcoa, Huesca, Lugo, Valladolid y Vizcaya.

Gustavo V, en Madrid

La llegada.—El séquito del Soberano

Su Majestad Gustavo V ha llegado a Madrid a las diez y media de la mañana. Hizo su entrada en la Corte por la estación del Norte, donde le esperaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria, con los miembros de la Real familia que se encuentran en Madrid, alto personal palatino, el Gobierno, a excepción del presidente, que se halla en Marruecos, y el ministro de Trabajo, que está en Italia; el cuerpo diplomático, el Ayuntamiento y la Diputación, las demás autoridades y otras representaciones y personalidades.

La comitiva se trasladó a Palacio, saliendo por el patio central de la estación al paseo de San Vicente y siguiendo por la plaza de España, calle de Bailén y plaza de Oriente, hasta la explanada de la Almudena, para entrar en el regio alcázar por la plaza de la Armería, donde estará formada, con bandera y música, la guardia exterior del Real Palacio.

Cubrieron la carrera las tropas de la guarnición de Madrid, mandando la línea el general gobernador, don Pío López Pozas, las cuales fueron revistadas previamente por el capitán general, señor Ardanaz, quien después acompañó a la comitiva al estribo del coche de los Soberanos.

En Palacio cubrieron los lados de la gran escalera los porteros, lacayos, grooms, etc., y el Real Cuerpo de Guardias Alabarderos.

A la recepción que se verificó, acto seguido concurren las damas de la Reina, grandes de España y demás clases de etiqueta.

Con el Rey de Suecia viene su séquito, compuesto por el mayor domo, barón Raolamb; el secretario particular, chambelán Sandgreit; el chambelán interino, Keller; el ayudante teniente coronel Gadd, agregado militar de Suecia en París y el médico de cámara doctor Nanchkoff.

También vienen con el Monarca sueco el duque de Medinaceli y el conde de Torre Palma, grande de España y mayordomo de semana, puestos a las órdenes de

Su Majestad, que se agregaron anoche, en Irún, a la regia comitiva.

La estancia de Gustavo V en Madrid.—La visita a Sevilla

Hoy por la noche se celebrará en Palacio un banquete de gala en honor del Rey de Suecia. Será en el salón de columnas y concurrirán a él el Gobierno, las clases de etiqueta y distintas personalidades suecas y españolas. De guardia con la Reina, se hallará la marquesa de Santa Cruz.

Entre los diversos actos dispuestos en obsequio del Rey Gustavo, figura un almuerzo dispuesto en el Club de Puerta de Hierro, por el conde de San Esteban de Cañongo, que fué durante muchos años, como es sabido, ministro de España en Estocolmo y se honra con la amistad particular del Soberano. Después o antes del almuerzo es posible que haya un partido de «tennis», para que el Rey Gustavo pueda jugar unos «sets» con Lili Alvarez, la jugadora española de fama mundial.

Como el duque de Medinaceli es el grande puesto a las órdenes de S. M., los duques, prescindiendo de su luto, momentáneamente, darán en su honor un té en su palacio de la plaza de Colón.

En la Legación de Suecia se celebrará pasado mañana la anunciada gran comida dispuesta por Gustavo V en obsequio de los Reyes don Alfonso y doña Victoria. El banquete será de veinticuatro cubiertos. Después habrá una fiesta para la que se han repartido numerosas invitaciones.

El Rey Gustavo visitará el Museo del Prado, la Armería y otros museos.

Luego, de incógnito, marchará el Rey de Suecia a Sevilla, acompañado por el duque de Medinaceli. Tenía preparado S. M. alojamiento a bordo del «Reina María Cristina»; pero los duques de Medinaceli se proponen alojarlo en la Casa de Pilatos.

El Rey Gustavo sólo pasará en Sevilla dos días y una noche. Visitará la feria y hará distintas excursiones.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Las columnas Mola y Solans iniciaron ayer el avance

Comienza el movimiento de avance

Ayer tarde facilitó la Oficina de Censura la siguiente nota oficiosa:

«Fuerzas coronel Mola y teniente coronel Solans han iniciado durante día de hoy movimiento de avance previsto plan operaciones. Dicho movimiento se ha desenvuelto, según noticias, del modo siguiente: Durante la noche, las fuerzas de la mejala han ocupado por sorpresa macizo montañoso al sureste de Adman y nordeste de Ouilil; a las seis salieron de Adman fuerzas del coronel Mola en dos columnas; la de la derecha, hacia el sureste; y la de la izquierda, hacia el oeste, y al mismo tiempo, columna teniente coronel Solans inició movimiento hacia el Sur. A las nueve de la mañana, vanguardias coronel Mola habían ocupado aduar Thamguesdat y otro más al Sur, que está ardiendo. Columna Solans alcanzó y quemó aduar Bu Bendane, llegando más tarde hasta Tatemarine. La batería del coronel Mola ha hecho fuego desde Adman sobre Ouilil, pues en cresta próxima al Este de este puesto, entre divisoria del Uarga y Guezar, había un grupo enemigo. A las nueve y diez minutos, el coronel Mola alcanzó la cresta que domina a Ouilil. Han sido incendiados, además, aduares de Asenso y Ougriden y algunas casas de Tatemarine.»

El aprovisionamiento de las columnas

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron ayer el siguiente parte oficial:

«Continúa muy activamente la labor de aprovisionamiento de las columnas y la reparación de los destrozados en caminos y campamentos.

El presidente del Consejo de ministros, acompañado por el general en jefe, desembarcó en Cala Tramontana (península de Tres Forcas), dirigiéndose a Melilla,

donde fué recibido por las autoridades y la guarnición, comprobando en los muelles y barrios pobres la importancia de los daños ocasionados por el temporal.

Detalles de las operaciones.—Varias proclamas.—Las bajas

Anoche fué facilitada la siguiente nota:

«Dando pruebas de su elevadísimo espíritu y temple nuestras tropas, y entre ellas las indígenas, que con el Tercio constituyen el nervio de las fuerzas de operaciones, no obstante las penalidades sufridas por los recientes temporales, han emprendido hoy la ejecución del plan proyectado, realizando por aquel difícil terreno avances en los que las columnas del coronel Mola y teniente coronel Solans, con auxilio muy eficaz de la aviación y artillería, han batido al enemigo y castigado en sus personas y bienes a los indígenas de Beni-Ahmed y Beni-Bechir (que es en las que hoy se ha operado), que no permanecieron fieles al Majzén.

En estos avances las tropas han ocupado las posiciones indicadas en el parte facilitado esta tarde, ofreciendo el enemigo escasa resistencia, pues hasta la hora de redactar esta nota sólo habíamos sufrido diez bajas. El enemigo ha quedado muertos en nuestro poder.»

Dos proclamas del jefe del Gobierno

«El presidente del Consejo de ministros ha dirigido a los habitantes de nuestra Zona las siguientes proclamas: «Al país musulmán, a los colonizadores y a las fuerzas de mar y tierra: Al llegar, una vez más, a la Capital del Protectorado español, os saludo con verdadera efusión. No me ha irado aquí ni la desconfianza, ni el deseo de inspección; conozco la capacidad y virtudes de vuestro Mando, y en ellas descansó España, el Rey (q. D. g.) y el Gobierno. Traeme el deseo de

Si quieren tener la boca fresca y aromatizada, compren un estuche con dos bombones de

CHICLETS

que le cuesta diez céntimos

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

contrastar, para ponerles el posible remedio, los daños que habéis sufrido, y el de dedicar unas horas intensas a este problema importantísimo del Protectorado.

Hoy mismo, después de recibir a las autoridades y al Majzén, saldré para Alhucemas y Melilla, donde los duros temporales han causado los mayores daños y donde aún existe un foco rebelde, que nuestras fuerzas—en las que cuentan miles de fieles musulmanes—extinguirán rápidamente.

Como conozco las virtudes, discreción y buen espíritu que exige vuestra labor, os recomiendo las extraéis al mayor grado, pues así serviréis a España, como ella merece.

El jefe del Gobierno: GENERAL PRIMO DE RIVERA.

«Al país musulmán.—Bien sé que la gran mayoría de vosotros acata al Majzén, del que sólo viene justicia, razón y deseo de engrandecerse. Pero no ignoro que aún hay musulmanes rebeldes, y otros que no se someten al Majzén por temor a aquéllos.»

El miedo a los malos es el más indigno de los miedos. Los hombres bravos luchan contra el engaño, el mal y las pasiones. Y vosotros sois bravos y nobles y debéis de proceder bien.

El buen Ejército musulmán y el español van a combatir en Senha ya el núcleo rebelde que resta después de la rendición de Abd el-Krim y lo que él llamaba su Majzén, hoy como sabéis retenidos en lejana prisión.

También colaboran con su esfuerzo a igual fin las aguerridas tropas de Francia en Marruecos.

Vosotros esperad tranquilos y gozad de vuestra paz, y si alguno queda por entregar su arma, que lo haga pronto, pues el fusil suelto es vuestra perdición.

No os importe el desarme, que ya os defenderán las fuerzas de vuestro Majzén.

Sed honrados, verídicos, leales y trabajadores y Alá os hará ricos y felices. Podéis vivir con más tranquilidad y dicha que ningún pueblo, y os la comprometen los que os engañan, conduciéndoos a la rebelión. Apartadlos de vosotros, dadles muerte y seréis ricos y felices.

No creáis las mentiras con que os engañan de que España tenga guerra con algún pueblo; por el contrario, vive fuerte y tranquila, respetada y querida de todos.»

MAÑANA SE CASA FLETA

Salamanca.—Mañana, miércoles, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo la boda de Fleta, y desde aquí marcharán los novios a Madrid, y quedarán instalados en el hotel Villa Fleta, que el «divo» posee en la Ciudad Lineal.

En Madrid estarán muy pocos días, y luego marcharán a Zaragoza y Barcelona. En Mayo próximo embarcarán para Buenos Aires.

La situación en China

Recuperan los nacionalistas Pu-Keu.—Hacen trece mil prisioneros

Londres, 18.—Telegrafían de Cantón al «Daily Express» que las tropas del general Chang-Kai-Shek, en lucha contra los comunistas, han ocupado el Banco Central de China.

Según otro despacho de Hong-Kong al «Times», en los disturbios del sábado en Cantón resultaron 30 comunistas muertos, un centenar de heridos y más de 2 000 detenidos.

Parece que el Kuomintang de Cantón ha sido completamente reorganizado, con exclusión de todos los elementos comunistas.

Otro despacho da cuenta de haberse dictado orden de detener al señor Sung, ministro de Justicia del Gobierno de Hankeu.

Londres, 18.—Las noticias que llegan de China son completamente contradictorias. Según ciertos mensajes, los nacionalistas han recuperado Pu Keu, capturando 15 000 prisioneros.

Según el corresponsal del

«Morning Post» en Shanghai, los septentrionales han evacuado las posiciones conquistadas la semana pasada. Los meridionales procedentes de Anhwei amenazan Peng Pu, a retaguardia de los ejércitos de Chang-Sun-Chang y han obligado a los septentrionales a batirse en retirada.

Los barcos que navegan por el río Amarillo siguen siendo frotados.

De Pekín comunican que las Legaciones han adoptado medidas excepcionales para proteger las propiedades extranjeras.

Peticiones de los maestros

Una Comisión del Magisterio ha visitado al ministro de Instrucción pública, de quien fué a solicitar que sean reajustados los que posean certificado de aptitud, que se encuentran cesantes.

También le pidieron los comisionados el pase al primer escalafón de los que figuran en el segundo y tengan oposiciones aprobadas, aun cuando figuren en comisión hasta que se consignen los sueldos de tres mil pesetas.

Los grandes vuelos

Un accidente en los aparatos de Byrd y Saint Román.—Vuelo a Tambuctú.—Para conmemorar la hazaña del «Plus Ultra

Nueva York.—El comandante Byrd, que ensayaba el hidroavión en el que debía intentar la travesía del Atlántico acompañado del ingeniero Fokker y el teniente Bannett, ha sufrido un accidente durante las pruebas por llevar el aparato peso insuficiente a popa, lo que hizo que al emprender el vuelo se levantase de cola y diese una vuelta de campana.

Fokker, que iba en el volante, resultó herido de bastante gravedad. Y el piloto, comandante Byrd, sufrió la fractura de la muñeca derecha. El otro tripulante está herido levemente.

Casablanca, 18.—El aviador De Saint Román, que intenta el vuelo Francia-Argentina, se ha visto obligado a aplazar la salida por averías sufridas en una hélice de su aparato.

Génova, 18.—El hidroavión «Santa María II», destinado al aviador señor De Pinedo, para que pueda continuar su interrumpido vuelo, ha llegado hoy a Génova, procedente de la fábrica. Inmediatamente han comenzado las operaciones para desmontarlo y embarcarlo con destino a Nueva York.

El Ferrol, 18.—El pleno del Ayuntamiento ha acordado erigir un monumento para conmemorar la hazaña realizada por el «Plus Ultra» y su comandante Ramón Franco.

El monumento se levantará en una de las principales plazas de la población, y será de mármol jaspe, con alegorías de bronce.

CUENTO

Un médico naturalista

Antonio no tuvo nunca buena suerte. Llevaba ya veinticinco años, los mismos con que contaba, buscando denodadamente la manera de solucionar el conflicto diario de la comida. Todavía no lo había conseguido.

Primero creyó que el estado natural del hombre es la vagancia. El hombre rey de los animales, decía, no ha venido al mundo a trabajar. Dios, se lo dijo bien claro a Adán: «Comerás el pan con el sudor de tu frente». Esto del sudor de la frente lo interpretaba Antonio de dos maneras: o bien que el pan fuere duro o, esto lo más probable, que el clima del Paraíso fuera bastante cálido, como necesariamente había de ser para estar desnudos.

Cuando por vez primera le propusieron que trabajara, tenía diez y seis años. Se asustó. Tardó algún tiempo, seis años, en repenirse.

El problema diario siguió agudizándose. Cuando tenía veintidós tuvo que bajar la cabeza y, humillado y resignado, se decidió a imitar a las bestias buscando trabajo. La ocupación que más con-

Bajó el queso de Villalón en el NUEVO ECONOMATO

2,75 ptas. kilo.

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa

PLAZA DEL CORPUS, 10

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a su impresora, si desea que ella le dé una favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de los establecimientos o personas con quien se mantiene correspondencia.

Información local



Como segundo día de Pascua, mucha gente hace fiesta, y se dedica a disfrutar de la hermosura del tiempo.

Salen para Madrid buen número de aficionados a las corridas de toros, con objeto de asistir a la primera de abono.

En los teatros segovianos sigue proyectándose la película «Carmen», cuyo principal atractivo está en la protagonista Raquel Meller.

Después de un paréntesis de quietismo, impuesto por la Cuarentena, el Casino de la Unión abrió ayer sus salones a la juventud, que se dedicó al baile con verdadero entusiasmo.

Un lucido plantel de lindas muchachas fueron el encanto y gala de esta fiesta de sociedad.

De sociedad

Viajes
Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia el culto maestro nacional, con destino en Turégano, don Mariano Zarracín, estimado amigo nuestro.

Ha salido: Para Madrid, el médico de la Beneficencia municipal de Valdecañas, don Florentino Gilsanz.

Ha llegado: A esta capital, donde fijará su residencia, el doctor en Medicina don Telesforo García-Portillo y Cubano, acompañado de su hermano don Enrique, ingeniero industrial.

Sufragios
Por el eterno descanso del señor don Donato Rodríguez Yuste (q. e. p. d.), decano que fué de la Beneficencia municipal de esta capital, se celebrarán los siguientes:

Mañana, miércoles, a las diez, en la capilla del Carmen (calle de Cervantes) misa de privilegio y desde el jueves 21, se celebrará un novenario de misas, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas).

La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a los mencionados cultos.

Aniversario
Mañana se cumple el tercer año del fallecimiento de la señora doña Margarita Torres de Cáceres, tan estimada en esta capital.

Con tan triste motivo renovamos a su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Destino
Ha sido destinada a la Delegación de Hacienda de Albacete la auxiliar de dicho Centro administrativo, señorita María González Álvarez de Ron.

Sufragios
Todas las misas que se celebren el día 21 del actual, en la iglesia de Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso del capitán médico don Ildefonso Martín Rascon (q. e. p. d.) fallecido prisionero en el Rif, en el mes de Abril del año anterior.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

Efemérides
Nuestro colaborador don Ildefonso Rodríguez, deseando fomentar el culto a los estudios históricos, en particular de nuestra Segovia, se propone, en la medida que le sea posible, dar en nuestros números de los jueves pequeños

artículos acerca de los hechos que a la historia de Segovia puedan referirse con el título de «Efemérides».

CAMISAS Y CORBATAS DE CABALLERO

Inmenso surtido
CASA FERMIN
TEJIDOS Y NOVEDADES
Infanta Isabel, 6
(Antes calle Real, próximo a la Plaza)

Sucesos locales

Una pedrada
Al niño de siete años Ramón González López le dió otro muchacho un golpe con una piedra, produciéndole una herida contusa en la región ciliar izquierda.

Otro herido
El vecino de Zamarramala Mariano Mateo Mate, de treinta y un años, se produjo, casualmente, la distensión ligamentosa de la muñeca derecha.

Una aguja en el pecho
La niña Angeles Fernández Crespo se clavó ayer una aguja en el pecho, la cual no le pudo ser extraída, por no descubrirse claramente después del reconocimiento el punto en que estaba incrustada.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 677.5
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 21.8
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 679.7
Dirección del viento..... Este.
Temperatura mínima (protegido)..... 5.8
Pronóstico del tiempo, despejado

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca.
Cena: sangrecilla de cordero con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 70; niños, 56; total, 106. En la cena, adultos, 44; niños, 55; total, 79.
Total del día, 185.
Se vendieron 42 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución

SUETOS

MUCHOS IMITAN a los incomparables cafés torrefactos marca **EL CAFETO** pero NADIE les supera.

Representante **MARIANO BERNARDO SEGOVIA**
CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.
Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 íd. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Si deseáis gustar de un buen café, pedir en ultramarinos la marca **EL GATO NEGRO**, tal es su bondad, que si probáis esta marca la haréis predilecta. Representante: **Fernando Martín**—Segovia

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Conferencia

El general Jordana estuvo en Palacio conferenciando con el Monarca.

El presidente en Marruecos

En la Dirección de Colonias facilitaron la siguiente nota:

«El marqués de Estella fué obsequiado con un banquete por la Comisión permanente de la Junta administrativa de Melilla.

Anoche asistió a una función que se celebró en el teatro Alfonso XII, a beneficio de los damnificados por los temporales.

Noticias militares

En el «Diario Oficial» se publica una circular anunciando concurso para una vacante de teniente coronel de Artillería en la Escuela Central de Tiro.

Llega a Madrid el Rey de Suecia

Desde una hora antes de la llegada del tren, las tropas cubrieron la carrera desde la estación del Norte a Palacio, al mando del capitán general.

En la estación se hallaban el Gobierno en pleno, los infantes don Alfonso y don Fernando, el Patriarca de las Indias, la embajada de Suecia, autoridades y elemento oficial.

El Rey don Alfonso llegó a las diez y media, revistando la compañía de Wad-Ras, encargada de rendir honores.

Al detenerse el convoy en el andén, don Alfonso se adelantó al estribo del vagón, besando al Rey Gustavo.

Después de las presentaciones oficiales, los dos Soberanos ocuparon un coche descubierto, dirigiéndose al Regio Alcázar, seguidos de brillante comitiva.

El público agolpado, en las calles del trayecto, ovacionó a los Reyes de España y Suecia.

En la Cuesta de San Vicente se hallaban formados los exploradores ingleses.

Una escuadrilla de aeroplanos hizo vistosas evoluciones.

La comitiva entró en Palacio por la plaza de la Armería. La familia Real esperaba al Rey Gustavo en la meseta llamada de «Los Leones».

A la una y media se celebró el almuerzo de gala.

El Soberano sueco se muestra satisfechísimo por el recibimiento que le ha tributado el pueblo de Madrid.

CORRESPONSAL

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid.
Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad, cumpliendo el acuerdo de la Junta general de accionistas de 27 de Marzo último, ha señalado desde el día 21 del corriente en adelante para el pago del dividendo de 5 pesetas por acción, deducidos los impuestos, correspondiente a los beneficios de 1926. Dicho dividendo se pagará contra el cupón número 2 de las acciones primitivas y el de las complementarias que hayan sido recogidas en el plazo anteriormente fijado.

Las horas de Caja serán únicamente de cuatro a siete de la tarde.

Segovia, 18 de Abril de 1927.—Por acuerdo del Consejo.—El presidente, **Claudio Deza**.

Se arriendan los pastos para ganado lanar, del término de Peñasrubias, para el mes de Mayo. Para tratar, con el alcalde-pedáneo, Ambrosio Borreguero.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

Merluza	2,00
Congrio	2,00
Salmón	5,00
Mero	1,50
Almejas	1,80
Bozago	1,00
Pececillos	0,90 y 1,10
Repe	1,50
Sardinas	0,80
Boquerones	0,60
Chicharros	0,50
Lenguadinas	0,80
Lenguados	5,00

TELEFONO NUM 95



503 BERLINA

FFRANCO IRUN. 10,950 pesetas

FIAT

VENTA EXCLUSIVA PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA
E. DE SOUSA Nuevo garage
ROBLE, NUM. 20
EXPOSICION: GARAGE ESPAÑA

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados, etcétera etcétera.

1.° Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y
2.° Porque los enfermos de esta provincia que padecen dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a este capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.°—Segovia Teléfono número 9

INTERESA SABER AL PUBLICO

— QUE LA —

GRAN LIQUIDACION DE CALZADOS :-

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE SAN FRANCISCO, NUM. 11

recibe semanalmente toda clase de modelos para caballero, señora y niños, directamente de sus respectivas fábricas; por lo tanto siguen liquidando a la mitad de sus precios todos sus calzados

El público, que sabe apreciar las ventajas que esta casa reporta, no deja de visitarla y surtirse de cuantos calzados precise

NO CONFUNDIRSE: SAN FRANCISCO, 11
Frente al Parador de Vizcaínos Próximo al Azoguejo

NUEVA PAÑERIA

— DE —

DIONISIO HERRERO

CERVANTES, NUM. 26

Inmenso surtido en novedades para trajes :- de caballeros, desde 12 pesetas corte :-
CERVANTES, NUMERO 26 SEGOVIA

Editorial "Guerri,"

solicita corresponsales para fomentar propaganda y reparto de sus populares publicaciones, en importantes plazas de Segovia y su provincia. Dirigirse al apartado de Correos, 225.—VALENCIA

Se arriendan pastos para ganado lanar, para el mes de Mayo, en San Pedro de las Dueñas. Para tratar, con Dionisio Montalvo, en Zarzuela del Monte.

Se venden en término de Paradinas cuatro pedazos de prado, que harán unas 16 obradas, una casa en dicho pueblo y una panera. Para tratar, con Gregorio Rincón y Manuel Llorente, en Carbonero de Ahusín.

Se venden 130 cabezas lanaras. Para tratar, con Pablo Moreno, en Monterrabio.

Garbanzos para siembra
Se cambian por buenas cochuras y se venden a precios muy convenientes. Iruñacén de coloniales Claudio Moreno, CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 2

Elia Estomacal SAIZ de CARLOS

Tratamiento eficaz de las enfermedades estomacales y de la digestión, curando las afecciones del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Afecciones que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERIA
Hay que evitar las dietas de los otros, basadas en la época del BISTEQUE y BENTON.
30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Está probado que este medicamento es el más eficaz para el estómago y la digestión, y que el estómago se recupera más pronto que con otros medicamentos de seguir son con él.
Se vende en todas las farmacias y droguerías.
Venta: Barcelona, 36, Ferraz, 10, Madrid y principales del mundo

Aviso importante a los ganaderos

Hoy martes, por la mañana, ha llegado a Segovia un vagón de terneras suizas y holandesas y terneros y terneras de quince a treinta días de lactancia. Se pondrán a la venta por su dueño don José Perela, en el parador del Gallo, durante tres días: martes, miércoles y jueves.

Se vende una vaca suiza, abocada a partir del tercer parto, en buenas condiciones. Para tratar, con Plácido de la Calle, en Madrona.

ANUNCIO

Compro casa en San Ildefonso «La Granja» (Segovia), que tenga establecimiento e industria, hasta 50.000 pesetas, que esté bien situada.

Ofertas por escrito a Madrid, calle de Núñez de Arce, número 5, principal, V. Guedán.

Se traspasa comercio de calzados en lugar muy céntrico, por cesar sus dueños en el negocio. Para informes, en la Administración de este periódico.

Subasta voluntaria

La testamentaria del excelentísimo señor conde de Superunda, vende en pública subasta las fincas denominadas «Teldomingo» y «Venta del Alcalde», radicantes en término de Gemeniño y Lasras del Pozo, respectivamente, de esta provincia.

La subasta tendrá lugar el día 20 de Abril, a las doce horas, en la Notaría de don Luis Rincón, en Segovia; y en la de don Toribio Gimeno Bayón, en Madrid, en las que estarán de manifiesto los pliegos de condiciones.

Se arriendan por año o temporada, sólo para ganado lanar, los pastos de la dehesa del «Curas», en término de Revenga. Tiene buenos encerraderos. Del precio y condiciones, informarán en la administración del señor marqués del Arco Segovia.

Oficial herrador Se necesita uno que esté enterado del oficio, en casa de don José Martín Oviedo, Segovia.

GRAN LIQUIDACION POR CUENTA PROPIA

venía a sus naturales dotes era la de pasante; nadie consintió, sin embargo, en pagarle por su trabajo un solo céntimo.
Luego, más resignado y humillado aún, consintió para sí y ante sí, en aceptar una plaza de cajero en algún Banco importante. Es más, hasta llevó su interés por trabajar, al extremo de acudir él mismo a los Bancos a solicitarla. Cierro es que, para aspirar a una plaza, no reunía condición alguna.
—No importa—se dijo—. Ya aprenderé lo que no sepa. Lo principal ya lo sé.
Lo que sabía Antonio era sumar y multiplicar cuando se trataba del bolsillo propio, y restar y dividir cuando era el ajeno.
Con gran sorpresa se vio rechazado en todos los Bancos. En ningún sitio lo admitían. Hasta que en tres o cuatro sitios se rieron de él. Cuando acabó de visitar los Bancos se sintió decepcionado. Como nadie le admitía en ocupaciones productivas, dejó de buscar durante un año colocación.
A los veintitrés años emprendió más decidido que nunca la busca de trabajo. Primero intentó entrar en varios Ministerios. En ninguno lo admitieron. Después se conformó con una plaza en el Ayuntamiento. No lo quisieron tampoco.
Luego entró de periodista honorario en un diario de la tarde. Le encargaron de la sección de deportes. Había oído decir repetidas veces que el mejor camino para destacarse es «dar palos».
En el primer match de boxeo que presenció le dejaron admirados todos los pugiles. Sin embargo, decidió ponerles «azules». Les llamó todo lo malo que se pueda llamar a un hombre. A las pocas horas se presentaba en la redacción uno de ellos.
Antonio no le vio siquiera. Cuando quiso recordar se encontró en la Casa de Socorro. Tenía las narices y la mandíbula fracturada. Un mes hubo de estar en cama. Cuando reapareció por el periódico, el director, con la cara vendada, le despidió agramente.
Después de este fracaso, se hizo socialista. Luego sindicalista. Al fin, anarquista. Dió dos milanes hablando terroríficamente. Trató con la mayor tranquilidad, de su propósito de volar Madrid entero. La policía, un poco asustada, le detuvo y le mandó a vernear, pagándole el viaje.
En la cárcel lo pasó muy bien. Allí conoció a un hombre, víctima de la injusticia humana, un naturalista que daba lecciones de hipnotismo y espiritismo. Para distraer sus ocios le enseñó gratuitamente.
Cuando salió de la cárcel, conocía a fondo todo cuanto al espiritismo se refería.
Visitó las redacciones y las administraciones de los periódicos anunciándose como un médico naturalista hindú. Se dejó crecer la barba y el pelo. Tiró a un lado el sombrero. Se acostumbro a andar descalzo y en mangas de camisa por la calle y estableció una clínica naturalista a la que desde el primer momento acudieron cientos de enfermos.
Ahora le va muy bien. Ha conseguido hacer fortuna. Cada quince días aparece por el sanatorio. Continuando yendo por la calle sin sombrero, sin chaqueta y sin zapatos. Ha pescado tres pulmonías y quince catarros. Pero tiene mucho dinero, tanto que, si no muere de una de sus pulmonías, será pronto el hombre más rico de España.
Y algunos enfermos se curan.
EDUARDO DE GUZMÁN

Noticias de la provincia

Sepúlveda

La Semana Santa

Con gran solemnidad se han celebrado los actos religiosos de la Semana Santa.

Como en años anteriores, se celebró la procesión del Jueves Santo, ante el santuario de la Virgen de la Peña, asistiendo todas las autoridades civiles y militares, los presidentes de las cinco cofradías, con sus insignias y las fuerzas de la Guardia civil.

Las misas fueron oficiadas por el cura párroco don Mariano Moredero, asistido de los señores coadjutores.

Los sermones de la Pasión y Soledad fueron pronunciados por el profesor del Seminario de Segovia, don Rufino Núñez.

En la procesión del Santo Entierro figuraron también las mismas autoridades y cofradías.

CORRESPONSAL

Se venden una bicicleta superior, en 190 pesetas; una máquina de escribir en 200 pesetas. Informar en la relojería de Mozo.

Se vende una máquina giratoria seminueva. Para tratar con María Pastor, en Sauquillo de Calzadas

M.C.B. 2022

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

- Antracitas milogama del Sil
Especiales para cocinas, industrias, calefacciones y motores gas pobre. Directas de mina. Peso exacto. Sin intermediarios

Hasta el día 1.º de Julio, precios por vagones completos estación Ponferrada

CRIBADO, de 120 mjm en adelante	60 pesetas
COWLES, de 70 a 120 mjm	65 >
GALLET, de 40 a 70 mjm	65 >
GALLETILLA, de 25 a 40 mjm	60 >
GRANZA, de 15 a 25 mjm	50 >
GRANCILLA, de 8 a 15 mjm	15 >

Pedidos y consultas al preceptorio de las minas
Apartado 787.-MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIA, S. A.
AVIÑO, 9.-Apartado 733.-BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

NO MAS PINCHAZOS

Proteja sus cámaras con **PROTEX**.
En menos de cinco minutos se introduce por el agujero de la válvula, sin tener para nada que desmontar el neumático

ES DE UNA EFICACIA ABSOLUTA
NO ATACA EL CAUCHO

Societé "PROTEX", París
AGENTE
MEDARDO IGLESIAS DIEZ.-VALLADOLID
: Solicite la exclusiva de venta en su localidad ::

CEMENTO

Portland artificial
« VALDERRIVAS »
FABRICA EN VICALVARO
Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia
JESUS CARBONEL
Calle de Ochoa Ondategui, núm. 5.-Teléfono 55

DIRECCION
Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).-Teléfono 1.639.-MADRID.

Compra-venta
de maderas de todas clases.
Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos
FABRICA Y ALMACENES
MARTINEZ CAMPOS, 3.-MADRID



Los dos éxitos de Marquina
Quien quiera gustar de las excelencias y bellezas de los últimos éxitos de Marquina, debe apresurarse a adquirir FRUTO BENDITO y LA ERMITA, LA FUENTE y EL RIO (5 pesetas cada ejemplar), primorosa y cuidadosamente editadas por

EDITORIAL REUS
Preclados, 6.-MADRID
Correspondencia:
Apartado 12.250

SARNA
Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el
Antisárnico Marti
Venta en todas las farmacias

OPOSITORES
Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas.-Eloy González, 17.-Madrid



El mejor remedio para el dolor de cabeza.
JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

SE DESEA
Representante activo y bien introducido, quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, S. en Sebastián, Paseo Salamanca, 5

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS, BUDAPEST (Hungría) Lengyel-utca, 33
VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:
TUBERCULOSIS - CATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIBRE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

Se vende en todas las farmacias.
Derivado para la provincia de Segovia: Agencia de don PABLO FERRAZ, Juan Bravo, 52.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
Especial para la TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS
Especiales para las ENFERMEDADES RESPIRATORIAS
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPARTAMENTO DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS



APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
CON Antiopoplético "Berdaguer"
Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE!

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ella por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIOPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.
Pidanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES
Hortaleza, 17, principal, izquierda.-MADRID

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Montera, 38, principales.-MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MEDINA Y HERRERA
Calle de Miguel Iscar, número 4.-Valladolid

6 FOLLETIN DE EL ADELANTADO

En los nidos de antaño

NOVELA ORIGINAL
- DE -
BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

cargo que aquella noche, como no pude conciliar el sueño, estreché fuertemente contra mi corazón las letras adoradas... Al punto, experimenté una dulce sensación de paz, algo como un beso sobre mis ojos desvelados... Sentí pasar la enfermera—una suave blancura en la penumbra—y me quedé dormido.

—Y después...
—Volví a las trincheras. Vinieron días difíciles. Yo hubiese escrito a Rosina, pero las circunstancias no me lo permitieron... Ya veo que ustedes ponen en cuarentena lo que les digo.

—En cuarentena y aun centena, Ricardo—afirmó don Adolfo—. Te conozco,

Tú mismo no te explicarás ahora por qué no escribiste a Rosina.
—Verdaderamente no me lo explico.
—¡De tantos episodios de tu vida hay que decir eso: que no tienen explicación! Atravesaba el coche a la sazón la finca de «Montanar», el feudo del padre de Rosina, don Cándido.
—¡Las cosas que yo soñé en esta finca!—exclamó Ricardo—. Pero todo está perdido... ¿No creen ustedes?...
—Indudablemente, si Rosina sigue diciendo que «en los nidos de antaño no hay pájaros hogaño; y me temo que lo diga—aseguró don Adolfo.
—Prescindiré de Rosina. Y la verdad es que si he de prescindir de ella, no valía la pena de venir a Cimeras.
—Gracias—dijo Alvaro.
—Hombre, entiéndeme, y no me desesperes—excusó Ricardo.
—No te preocupes. Me hago cargo de tu desorientación.
—¡Y todo, por no tener voluntad!—confirmó don Adolfo.
—Porque yo quiero a Rosina.

—Lo creo.
—Y haría por ella... milagros.
—Convencidos.
—Pero...
—Pero te la has dejado perder, como un idiota.
—Ahora soy yo el que está de acuerdo con ustedes.
Entró el coche en un extenso valle, en cuyo centro, sobre un cerro empinado se erguía Cimeras.
Cimeras: En la cumbre, un castillo medieval destacaba sus almenas, como mandíbula monstruosa que se aprestase a desgarrar el cielo estrellado; y desde el pie del castillo se desparramaban en cascada por el cerro hileras y grupos de casas, que parecían inclinadas, prestándose mutuo apoyo, cual si al rodar en desorden las hubiese, de pronto, contenido un milagro de equilibrio.
En torno al cerro donde se alzaba el pueblecillo, un río, modesto afluente del Guadiana, trazaba una amplia curva; bordeada de casuchas y de álamos.
El exiguo caudal del riachuelo llenaba

el valle de un sereno rumor, y era como una estrofa delicada en el poema de aquellas tierras macizas.
—Mira allá, difusa en la sombra, la ermita del «Cristo de los Hierros»—indicó Alvaro—. Sus árboles centenarios están más frondosos que nunca.
»Como sabes, dentro de pocos días son las fiestas del Cristo. Tú vendrás conmigo: hay que desecher tristezas. Porque lo que a ti te ha traído a Cimeras no es sólo la ilusión de Rosina; yo adivino que vienes de huída.
—¿De huída?
—Sí. Yo sé que has llevado en París una vida un poco desordenada, desde que acabó la guerra. Algo has confesado cuando me escribías; pero la decisión de refugiarte aquí, me completa esa historia que yo conocía sólo de un modo fragmentario.
—Pues no me abandonen ustedes. Es cierto: vengo hastiado de ese vivir estéril de mis últimos años. Necesito paz, ilusiones... Siento más enferma que nunca mi voluntad. No sé si podré...